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Niederschrift Nr. 2 
über die öffentliche Sitzung  

des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Schalkholz 
am Dienstag, 21. Januar 2014, im Dörpshuus Schalkholz, Hauptstraße 36 

 
Beginn: 20:20 Uhr     Ende: 21:50 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Peter Westphalen als Vorsitzender 
Herr Hans-Rudolf Schröder 
Herr Erwin Grap 
Frau Stefanie Kleis 
 
Es fehlt entschuldigt: 
Herr Wilfried Rohde  
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Christina Will 
Herr Gottfried Steen 
Herr Hans Tiedemann 
Herr Manfred Lindemann 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Ronja Steffen als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Weiterhin beantragt 
er, dass die Öffentlichkeit zu Tagesordnungspunkt 5 ausgeschlossen wird, da berechtigte 
Interessen Einzelner dieses erfordern. Er fragt, ob zu seinem Antrag eine Aussprache 
gewünscht wird. Eine Aussprache wird nicht gewünscht und dem Antrag auf Ausschluss 
der Öffentlichkeit zu TOP 5 wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1  über die gemeinsame Sitzung des Fi-

nanzausschusses und des Bauausschusses der Gemeinde Schalkholz vom 
17.07.2013 

3. Mitteilungen 
4. Eingaben und Anfragen 
5. Grundstücksangelegenheiten - nicht öffentlich - 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind zwei Einwohner anwesend. Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1  über die gemeinsame Sitzung des Fi-
nanzausschusses und des Bauausschusses der Gemeinde Schalkholz vom 
17.07.2013  
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 1 über die gemeinsame Sitzung des Finanzausschusses und des 
Bauausschusses der Gemeinde Schalkholz vom 17.07.2013 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Bürgermeister hat folgende Mitteilungen: 

• Die Kündigungsfrist für die Aktienbeteiligung an der Schleswig-Holstein Netz AG endet 
am 31.12.2014. Zur Jahreshälfte 2014 wird die AG mit einem Folgeangebot auf die 
Gemeinden zukommen. 

•  Die Schilder für die Verkehrsberuhigung sind eingetroffen und sollen aufgestellt wer-
den. 

• Durch die LED-Umstellung der Straßenbeleuchtung hat die Gemeinde eine Anerken-
nung bei der Energieolympiade erhalten. Sie darf sich nun energieeffiziente Gemeinde 
nennen. 

• Es gibt einen neue Knickverordnung für Schleswig-Holstein. Diese wird natürlich auch 
bei den Gemeindearbeiten berücksichtigt. 

• Die Sturmschäden sind fast alle beseitigt. Das angefallene Holz der Gemeinde soll im 
Frühjahr versteigert werden. 

• Der Breitbandverband Dithmarschen hat Dithmarschen in 6 Bereiche aufgeteilt, die 
nun europaweit ausgeschrieben werden sollen. 

• Die Betonmischanlage, die in Schalkholz errichtet werden soll, ist genehmigt. 

• Die Feuerwehr hat einen neuen Vorstand gewählt. Wehrführer ist weiterhin Erwin 
Grap. Die weitere Zusammensetzung liegt dem Amt durch ein Protokoll der Feuer-
wehrversammlung vor. 
 

 
TOP 4. Eingaben und Anfragen   
 
Tina Will fragt an, ob das Dörpshuus für Trauungen durch das Amt Eider genutzt werden 
kann. Es besteht Einigkeit darin, dass bei Bedarf und keiner anderweitigen Nutzung die 
Räumlichkeiten zur Verfügung gestellt werden. 
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Weiter wurde der Vorsitzende angesprochen, dass der Zaun bei der Kläranlage kaputt 
sei. Der Bürgermeister nimmt sich der Sache an und wird sich gegebenenfalls mit dem 
Wasserverband in Verbindung setzten. 
 
Es soll ein Angebot für einen neuen Straßenbeleuchtungsmast eingeholt werden. 
 
Die Dorfeiche hat durch einen Sturm Schaden erlitten. Ein Fachmann soll befragt werden, 
welche Maßnahmen zu unternehmen sind. Gleichzeitig sollen für die Maßnahmen Ange-
bote eingeholt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Westphalen) (Steffen) 
Vorsitzender Protokollführerin 

 


